

2021年9月6日 星期一
农历辛丑年七月三十
第25258期 今日12版



安徽日报报业集团出版
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

中共中央国务院 致第16届残奥会中国体育代表团的贺电

第16届残奥会中国体育代表团:

在第16届残奥运会上,全国同志团结一心,残疾人运动员自强拼搏,取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了新的荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届残奥运会上,你们牢记党和人民嘱托,发扬使命在肩、奋斗有我的精神,克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的

严峻挑战,勇于超越、奋勇争先,圆满完成参赛任务,充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌,生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展。你们的精彩表现为广大残疾人树立了榜样,为残奥事业增了彩,为祖国争了光。你们的优异成绩进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了

精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪!

当前,在党中央坚强领导下,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,继续发扬残疾人体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立,勇于面对挑战,积极康复健身,更好融入社会,做生活的强者,书写精彩人生,为实现

中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期盼着你们平安顺利归来!

中共中央

国务院

2021年9月5日

(新华社北京9月5日电)

重策源 抓聚集 筑高地 促转型

打造具有重要影响力的“三地一区”

交通先行,建设“四上安徽”

■本报记者 范克龙

打造“三地一区”,交通运输体系建设必须先行。

我省明确,到2023年,交通基础设施网络更加完善,综合运输服务水平有效提升,新增高铁435公里、高速公路600公里、一级公路800公里、农村公路9000公里,基本实现合肥都市圈1小时通勤,合肥到长三角城市群主要城市、邻省省会2小时通达,90%以上全国主要城市(省会城市和计划单列市)3小时覆盖,人民群众对交通运输的满意度明显提高。

交通强省建设积极推进,我省着力建设“轨道上的安徽”“高速公路网的安徽”“航道上的安徽”“翅膀上的安徽”的“四上安徽”,加快“十四五”重大交通项目建设,为打造“三地一区”提供坚实支撑。

“轨道上的安徽”

——新增快速客运铁路1600公里以上,织就长三角最密高铁网

在皖南崇山峻岭之间,正在建设中

的宣绩铁路如一条蜿蜒盘旋的巨龙,这条长三角城际轨道骨干线路目前已全面进入主体工程建设阶段,建设者们逢山开道、遇水搭桥,全力推进项目建设,确保2024年9月具备开通运营条件。

今年以来,我省加快建设“轨道上的安徽”,全力推进安庆一九江、南昌一景德镇一黄山、池州一黄山、宣城一绩溪、合肥一新沂等高铁建设,开工建设沿江高铁武汉一合肥一南京一上海段。同时,加快巢湖一马鞍山、淮北一宿州一蚌埠、阜阳一蒙城一宿州(淮北)、南京一淮安(安徽段)等城际铁路建设,对于安徽深度参与长三角区域产业分工,承接长三角产业转移提供了快捷交通条件,对安徽省和沪苏浙形成互联互通、相互促进、协调发展的区域深度合作局面具有十分重要的意义。”省铁建办负责人表示。

随着国家“十四五”和中长期铁路网、长三角交通运输更高质量一体化发展战略规划陆续出台,安徽省扩大铁路建设迎来重要机遇。“十四五”期间,安徽将为进一步加大铁路建设投资规模,“轨道上的安徽”建设将持续向广度和深度拓展。预计新增铁路运营里程1750公里

等一批铁路建成通车,基本形成了以合肥为中心的“米”字形高铁网,承东启西、连南接北,安徽在全国铁路网特别是高铁网的枢纽地位进一步提升。截至目前,我省高铁运营里程达到2329公里,位居全国第一,16个省辖市“市市通高铁”,高铁通达28个县。随着安庆一九江高铁年内建成通车,我省高铁里程将再增加102公里。

“高铁拉近了合肥与长三角中心城市时空距离,推进沿线城市联动发展,

对于安徽深度参与长三角区域产业分工,承接长三角产业转移提供了快捷交通条件,对安徽省和沪苏浙形成互联互通、相互促进、协调发展的区域深度合作局面具有十分重要的意义。”省铁建办负责人表示。

随着国家“十四五”和中长期铁路网、长三角交通运输更高质量一体化发展战略规划陆续出台,安徽省扩大铁路建设迎来重要机遇。“十四五”期间,安徽将为进一步加大铁路建设投资规模,“轨道上的安徽”建设将持续向广度和深度拓展。预计新增铁路运营里程1750公里

·

里,其中快速客运铁路1600公里。届时,合肥至所有省辖市将实现1.5小时内通达,相邻省辖市实现1小时内通达,到邻省省会2小时内通达。

“高速上的安徽”

——“十四五”全省高速公路里程6800公里以上,实现“县县通”到“县城通”

周末一早,伴着入秋凉爽的微风,东至县居民王女士驾车带着孩子回娘家。她的娘家在一江之隔的望江县,每次驾车一看到望东长江大桥,她都开心得不得了,因为一到大桥就意味着娘家到了。“大桥没有建成前,回一次娘家需要2个多小时。现在大桥通了,走亲戚像串门,半个小时就到了。”王女士开心地说。

“十三五”期间,随着我省600多公里高速公路建成通车,一张“内联外通、四通八达”总里程4900多公里的高速路网快速形成,群众出行更加美好顺畅,安徽左右逢源的区位优势、决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会得到了更加坚实的支撑。

“千古百业兴,先行在交通。”聚焦交通“先行官”的主责使命,省交通控股集团始终把稳投资作为首要任务,充分发挥开路先锋作用,强力推动高速公路项目建设攻坚提速。

(下转3版)

深山梯田丰收景

9月4日拍摄的旌德县白地镇汪村梯田,水稻丰收在望。当地森林覆盖率63%,梯田依势而建,村庄依山而建。远山隐现云雾,朝霞辉映梯田,一幅丰收景象。

特约摄影 李晓红 本报通讯员 汪建兴 摄



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

户外劳动者,请来这里歇歇脚

■本报通讯员 朱晶晶
本报记者 张岳

“这里有冰箱、有饮水机、还有微波炉,我们在里头还能喝杯冰水,吃口热饭,幸福驿站成了我和工友们临时的家呢。”8月31日中午,气温高达35℃,合肥市庐阳区环卫工人李先华完成手头的工作,来到双岗街道白水坝菜市场边的

“幸福驿站”。“幸福驿站”开了空调,备有纯净水、急救药品、微波炉、雨伞等物品。

“这里商圈小区密集,人流量大,便于环卫工人、出租车司机、外卖送餐员、快递员等户外工作者就近休息。”双岗街道总工会主席王玲说。双岗街道总工会在“我为群众办实事”实践活动中,将“幸福驿站”列入为民办实事项目清单。自7月初开放以来,这个驿站每天接待环卫工人、快递小哥等30余人次。

在滁州市南谯区乌衣镇银丰社区“幸福驿站”内,快递小哥张磊正在给手机充电。“户外奔波风里来雨里去,能有个舒适的地点歇歇脚,给手机充充电,我们快递小哥感受到了社会的关爱。”张磊说。“幸福驿站”大部分坐落在中心城区主干道上或是路口交叉处,标牌醒目。

关爱户外劳动者,各界伸出温暖之手。我省形成了工会组织主导,职工帮扶(服务)站点、临街企事业单位、爱心企业等自愿参与的服务体系。在推进“幸福驿站”创建过程中,各地不断创新模式,吸引社会力量广泛参与,注重加强与城管局等相关部门的沟通协调,积极争取政府及有关单位对驿站建设给予场地、资金、物资支持,同时广泛发动机关事业单位、爱心企业,特别是沿街窗口单位、营业网点和街道、社区提供力所能及的援助。

(下转3版)

我为群众办实事

党史学习教育领导小组印发通知

深入推进“我为群众办实事”实践活动

新华社北京9月5日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》,就深入推进“我为群众办实事”实践活动提出明确要求。

通知指出,党史学习教育活动开展以来,各地区各部门各单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实贯彻中央部署要求,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,深入了解群众需求,集中解决突出问题,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,“我为群众办实事”实践活动取得了重要阶段性成果。

通知强调,要以更加有力的举措解

决群众身边各类急难愁盼问题,推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展新成效。要学讲话、悟思想,在深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神上下功夫,对照“九个必须”根本要求,充实完善重点民生项目清单,确保问题准、措施实、效果好,进一步提升为群众办实事的质量水平。

(下转3版)

全国政法队伍教育整顿 中央第七督导组公布举报信箱

线索。

受理时间:自邮箱公布之日起至2021年10月31日

邮政信箱收件人:中央第七督导组
邮政信箱号码:安徽省合肥市A090号邮政信箱
邮政编码:230001

全国政法队伍教育整顿中央
第七督导组
2021年9月6日

全力抢救伤员 妥处善后事宜 深入排查整治 省委省政府就安庆市太湖县 车辆翻车事故迅速作出安排部署

李锦斌王清宪作出批示

本报讯(通讯员 宗禾)9月5日14时30分左右,安庆市太湖县牛镇镇龙湾村百岭组茶厂山路一辆皮卡车翻车坠入山沟,车上司机1人、乘客13人(主要为到茶山务工人员),目前已致12人死亡,2名受伤人员正在抢救。

事故发生后,省委书记李锦斌高度重视,第一时间作出批示,要求省政府分管负责同志即赴现场,组织安庆市等有关部门全力抢救伤员,妥处善后事宜。要抓紧查明原因,厘清具体责任,依规依法严肃处理,举一反三全面加强交通运输安全管理,决不能再出闪失。省长王清宪批示要求,全力做好伤员救治和家属安抚工作,迅速查明事故原因,依法依规追究事故责任,深刻汲取教训,加强隐患排查整治,坚决遏制重大伤亡事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

按照省委、省政府部署要求,副省长李建中率省应急管理厅、省公安厅负责同志赶赴现场指导救援处置工作。安庆市委主要负责同志立即部署安排,组建事故调查、死者家属安抚等工作组,有序做好事故调查及善后工作,市政府主要负责同志已在现场指挥处置。目前,已组织医疗专家全力救治伤员,2名伤员经专家会诊无生命危险,事故调查及善后等工作正在全力进行。

10地入选全国乡村旅游重点村镇

本报讯(记者 常欢欢 张理想)近日,文化和旅游部、国家发展改革委公布第三批全国乡村旅游重点村名单和第一批全国乡村旅游重点镇(乡)名单,我省7个村入选全国乡村旅游重点村,3个镇入选全国乡村旅游重点镇。

全省新增7个全国乡村旅游重点村分别是:黄山市徽州区潜口镇唐模村、滁州市南谯区施集镇井楠村、芜湖市芜湖县六郎镇官巷村、池州市青阳县朱备镇将军村、安庆市岳西县河图镇南河村、淮南市大通区矿山集街道南山村、蚌埠市怀远县龙亢镇龙亢村。3个全国乡村旅游重点镇分别是:黄山市黟县宏村镇、安庆市潜山市天柱山镇、芜湖市湾沚区红杨镇。

今年,文化和旅游部、国家发展改革委在推出两批1000个全国乡村旅游重点村的基础上,将全国乡村旅游重点村名录拓展为全国乡村旅游重点村镇名录。全国乡村旅游重点村镇由文化和旅游部、国家发展改革委联合发文确认,由文化和旅游部授牌。文化和旅游部、国家发展改革委将协调相关部门,积极优化整合现有资源,在旅游规划、创意下乡、人才培训、宣传推广、金融支持、项目对接等方面对全国乡村旅游重点村镇予以支持,并鼓励各地利用各类资金渠道对全国和省级乡村旅游重点村镇进行支持。

百姓故事 · 奋斗的青春最精彩

攻坚克难的创新者

■本报记者 殷晓

宽敞明亮的厂房内一片繁忙。经砂磨、喷雾干燥、高温烧结、分级包装等多个程序,一批批磷酸铁锂正极材料正在制造加工。用该材料制成的动力电池,将装配在国内主流车企的新能源汽车里。这是9月1日,记者在位于庐江高新区的合肥国轩电池材料有限公司看到的场景。“科技创新是发展的生命力和第一要素!”这是该公司董事长、共产党员饶媛媛常挂嘴边的一句话。

思维缜密、行事干练又平易近人,是饶媛媛留给记者的第一印象。入职8年多来,她与同事们一步一个脚印,在锂电池电极材料研发过程中攻坚克难,突破相关技术难题,闯出电池材料研发新路。近年来,饶媛媛先后获得安徽省“向上向善好青年”、合肥市“三八红旗手”等荣誉称号。

功夫不负有心人。仅用4个月,饶媛媛和团队就成功研发出“无氨化磷酸铁锂产业化导入”技术。这一环保又节能的技术受到专家好评。面对赞誉,饶媛媛既冷静又谦虚:“没有这支不怕困难、团结友爱的团队,谁都不可能在短期内又好又快地完成任务。”

饶媛媛和团队再接再厉,相继创新完成多个生产工艺,并主持设计磷酸铁锂自动化相关生产线。优化工艺方案,改进设备结构,产能迅速提升,磷酸铁锂年产量由6000吨升至14000吨。

(下转3版)